
Efterskolen Kildevæld
Selvevaluering for skoleåret 2008 - 2009
1. Hvilket år er du i gang med på Efterskolen Kildevæld?
1. år 33 63,46% Uddelt 78 66,67%
2. år 17 32,69% Besvarelser 52
3.år 2 3,85% Elevholdet 94 55,32%

pr. 27-06-09
2. Synes du, at du som elev på Efterskolen Kildevæld har oplevet en grundlæggende tryghed og omsorg?
Ja, ubetinget 21 40,38%
I nogen grad 28 53,85%
I mindre grad 3 5,77%
Slet ikke 0 0,00%

3. Synes du, at der på Efterskolen Kildevæld generelt er åbenhed og lydhørhed for dine tanker og meninger?
Ja, i høj grad 16 30,77%
I nogen grad 30 57,69%
I mindre grad 4 7,69%
Nej. slet ikke 2 3,85%

4. Har du oplevet at de voksne på Efterskolen Kildevæld generelt er nærværende og lyttende?
Ja, i høj grad 25 48,08%
I nogen grad 24 46,15%
I mindre grad 3 5,77%
Nej. slet ikke 0 0,00%

5. Hvis du tænker tilbage på den tid, du har gået på Efterskolen Kildevæld,
har du så generelt oplevet nærvær og omsorg når:
du var syg? ja 28 53,85%

nej 21 40,38%
ved ikke 3 5,77%

du var ked af det? ja 40 76,92%
nej 9 17,31%

ved ikke 3 5,77%
du havde hjemve? ja 30 57,69%

nej 12 23,08%
ved ikke 10 19,23%

du blev mobbet eller ja 22 42,31%
drillet? nej 19 36,54%

ved ikke 11 21,15%
du havde kæreste- ja 24 46,15%
sorger? nej 17 32,69%

ved ikke 11 21,15%
du havde åndelige ja 40 76,92%
spørgsmål? nej 9 17,31%

ved ikke 3 5,77%
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6. Har du oplevet at du selv er blevet bedre til være nærværende mens du har gået på Efterskolen Kildevæld?
Ja, i høj grad 34 65,38%
I nogen grad 15 28,85%
I mindre grad 1 1,92%
Nej. slet ikke 2 3,85%

7. Er du blevet bedre til at vise omsorg over for dine kammerater når:
de er syge? ja 42 80,77%

nej 9 17,31%
ved ikke 1 1,92%

de bliver drillet/mobbet? ja 46 88,46%
nej 4 7,69%

ved ikke 2 3,85%
de er ensomme? ja 45 86,54%

nej 4 7,69%
ved ikke 3 5,77%

de har kærestesorger? ja 45 86,54%
nej 6 11,54%

ved ikke 1 1,92%
de har hjemve? ja 39 75,00%

nej 10 19,23%
ved ikke 3 5,77%

de bare er triste? ja 49 94,23%
nej 3 5,77%

ved ikke 0 0,00%

8. Var Efterskolen Kildevælds værdigrundlag vigtigt for dit oprindelige valg af efterskole?
I meget høj grad 15 28,85%
I høj grad 14 26,92%
I nogen grad 7 13,46%
I mindre grad 4 7,69%
Slet ikke 12 23,08%

9. Synes du Efterskolen Kildevæld samlet set har levet op til sit værdigrundlag?
I meget høj grad 11 21,15%
I høj grad 16 30,77%
I nogen grad 19 36,54%
I mindre grad 6 11,54%
Slet ikke 0 0,00%

10. Vil du med baggrund i din tid på Efterskolen Kildevæld, anbefale skolen til andre?
I meget høj grad 26 50,00%
I høj grad 15 28,85%
I nogen grad 7 13,46%
I mindre grad 3 5,77%
Slet ikke 1 1,92%
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Kommentar
ad 1: De indsamlede besvarelser er udtryk for et godt og bredt udsnit af skolens elevflok.

ad 2: På Kildevæld er vi meget opmærksomme på elevernes trivsel og almene velvære, hvorfor vi bemærker os at der generelt er 
høj tilfredshed med skolens tryghed og omsorg.

ad 3: Generelt høj tilfredshed med skolens åbenhed og lydhørhed, det er vigtigt for os at eleverne oplever at blive hørt og får 
mulighed for at udtrykke egne holdninger og meninger. Her tænkes også  på et velfungerende elevråd og andre demokratiske 
foraer hvor eleverne har mulighed for at komme til orde.

ad 4: På en efterskole udfylder medarbejderne den rolle som elevernes forældre har når eleverne er hjemme, medarbejderne kan 
og skal ikke erstatte forældrene, men skal være til stede som det voksne med/modspil i elevernes hverdag, mens  de går på skolen.

ad 6: Vi vil som skole rigtig gerne være med til at understøtte elevernes udvikling i positiv retning, så derfor er det dejligt at en stor 
procentdel oplever at være blevet bedre til at være der, for sine kammerater. Generelt vil et efterskoleophold have en socialiserende
indflydelse på elevernes omgang med andre mennesker.

ad 7:  I hverdagen er elevrne meget tæt sammen og vil ofte være den nærmeste når det er svært, i en tid hvor de fleste er sig selv 
nærmest, er det rigtig vigtigt at opleve værdien af at kunne være noget for andre.

ad 8: Skolen har en klar kristen profil, hvilket har været helt eller delvist udslagsgivende for 2/3 af elevernes valg af netop Kildevæld.
I hverdagen oplever vi at de elever som fra starten valgte skolen af helt andre grunde end det beskreven værdigrundlag, i praksis 
trives rigtig godt med skolens overordnede værdier.

ad 9: Selv om værdigrundlag nok ikke fylder ret meget i en elevs hverdag, så mener en overvejde del af eleverne alligevel at skolen,
helt eller delvist, lever op til sit værdigrundlag, når de bliver forelagt dette.

ad 10: Mere end 75% af eleverne vil umidelbart anbefale skolen til andre, hvilket naturligvis er denbedste anbefaling af alt. Faktisk 
giver en hel del elever udtryk for at det har været det bedste år i deres liv, når de med egne ord skal vurdere deres 
efterskoleophold.

Undersøgelsen er lavet som en spørgeskema undersøgelse, som blev fremlagt på en fællestime, hvor eleverne kunne få besvaret 
afklarende spørgsmål, til spørgeskemaet. Undersøgelsen blev fortaget i maj 2009.
Undersøgelsens design og spørgsmålenes formulering er udfærdiget af undertegnede, som også har kommenteret de indkomne 
besvarelser.

Forstander Poul Jørgensen
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